

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
25
СЕНТЯБРЯ
1947 года.
Цена 20 коп.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил на 21 декабря 1947 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации.

Последние выборы в местные Советы проводились около восьми лет назад — в декабре 1939 года. Война, навязанная нашей Родине гитлеровской Германией, помешала провести следующие выборы в сроки, установленные Конституцией. В первый же послевоенный год, когда советский народ вернулся к мирному труду, были проведены выборы в Верховный Совет СССР, а еще через год — в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы были могучей демонстрацией морально-политического единства советского общества, нерушимой братской дружбы народов СССР, демонстрацией великой силы советского, социалистического демократизма. Дружным и активным участием в выборах, единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных советские люди — рабочие, крестьяне, интеллигенция — показали свою сплоченность вокруг великого и необходимого знамени Ленина — Сталина, вокруг главной большевистской партии, вокруг мудрого, любимого вождя народов СССР — товарища Сталина.

Предстоящие выборы в местные Советы будут новым величайшим триумфом непобедимой советской демократии. В отличие от буржуазной демократии, которая является лишь прикрытием власти капитала и угнетения народных масс, советская демократия, являющаяся демократией для всех трудящихся, поднимает широчайшие народные массы к активному участию в политической жизни, в государственных и общественных делах.

Возьмем для примера выборы в местные Советы. Предстоит избрать сотни тысяч депутатов. Десятки миллионов трудящихся — фактически все взрослое население Российской Федерации — будут участвовать в выдвижении и обсуждении их кандидатур. Проголосовав всеобщее, прямое и равное избирательное право, Советская Конституция обеспечивает на деле осуществление этого права для всех трудящихся. Если в буржуазных странах под разными предлогами лишают избирательных прав миллионы трудящихся, например, большинство негров в «демократической» Америке, то советский избирательный закон не знает ни расовой, ни национальной, ни какой-либо иной дискриминации. Перед советскими избирательными законами равны все граждане нашей страны, независимо от пола, расы, национальности, образования, вероисповедания, социального происхождения и прошлой деятельности.

Избирательная кампания в Советском Союзе является делом прежде всего самих избирателей. Миллионы трудящихся принимают в ней активное участие. Например, во время прошлых выборов в местные Советы только в составе избирательных комиссий было более 4 миллионов человек.

Миллионы избирателей участвовали в агитационной работе и в организационно-технической подготовке к выборам. Этот многомиллионный акт относился к избирательной кампании как к своему родному и кровному делу. Так относились к ней и все избиратели. Да иначе и не могло быть! Ведь это — выборы органов власти родного Советского государства. В этом наша яркое выражение советская демократия — подлинная демократия для народа!

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся начинается в обстановке великого патристического подъема, охватившего весь советский народ. Страна готовится к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции — славы советской революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру социализма. Октябрьская революция разбила цепи экономической и духовной зависимости нашей Родины от капиталистических стран Запада. Мудрая сталинская политика превратила ее из страны аграрной — в индустриальную, из отсталой — в передовую, сделала наше Отечество могучей и процветающей социалистической державой.

В честь предстоящего тридцатилетия Советской власти развернулось невиданное по своей мощи всенародное социалистическое соревнование. Тысячи заводов, фабрик, угольных шахт и других промышленных предприятий поставили своей целью досрочно — к 7 ноября — завершить производственный план второго года пятилетнего плана и успешно к этой цели идут. В Москве более 700 предприятий досрочно выполняла десятилетний программу. Из Ленинграда сообщают о том, что многие предприятия завершили программу 11 месяцев. С каждым днем растет славный список передовиков соревнования, не жалующих сил и труда, чтобы превратить в жизнь величайший сталинский план восстановления и развития народного хозяйства.

Уверенно идет по пути послевоенного подъема наше сельское хозяйство. Советское крестьянство с честью выполняет обязательства, которые оно дало Родине, товарищу Сталину. Десятки областей досрочно завершили выполнение плана хлебозаготовок, дали Родине многие миллионы пудов хлеба сверх плана. В ряды передовиков сельского хозяйства встают все новые области и районы. С радостью и воодушевлением воспринимает страна вести об успехах социалистического сельского хозяйства, о замечательных победах самоотверженно-патристического труда колхозного крестьянства.

Нет никакого сомнения в том, что подготовка к выборам в местные Советы еще выше поднимет политическую и производственную активность трудящихся Российской Федерации, ознаменуется новыми успехами в борьбе за осуществление послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества советской державы, за победу коммунизма в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 21 сентября с. г.).

Замечательные итоги

Бригада рабочих города Коврова под руководством тов. Матвеева была послана в колхоз Суздальского района на уборку урожая. С первого же дня рабочие показывали пример стахановского труда и выполнили задание на 160 процентов. Они заработали в течение месяца 3367 трудодней. За это время они убрали 40 гектаров озимых, собрали 36 гектаров яровых и засадили урожай с площади 100 гектаров.

Кроме косяков зерновых культур они работали и на других участках. Ими намолочено 300 тонн зерна. В результате активного участия на уборке и перевыполнения норм два колхоза, в которых они работали, одновременно завершили уборку и досрочно рассчитались с государством.

Особенно отличились на уборке рабочие В. Ефимов и Г. Баркин. Они скашивали за день больше гектара озимых и яровых хлебов, хорошо работали и вязальщицы снопов, работницы Пикаева, Гольцева, Николаева, Бодрова. Вместо нормы связать с 0,35 га, связывали с 0,60 гектара. На обмолоте хлебов высокую выработку показывала тов. Журихина. Ее звено вместо 25 центнеров по норме, намолочило до 50 центнеров.

За успешную работу и высокие образцы стахановского труда Добрянский сельский совет, где работала бригада, вынес благодарность рабочим за оказанную помощь в уборке урожая.

Идут впереди

Колхозы Новосельского сельсовета ведут активную сдачу хлеба государству. Особенно в этом выделяется артель «Новый путь». За 18 сентября на заготовительный пункт ею сдали более трех тонн хлеба. Колхоз «Красный гончар» сдал государству почти две тонны зерна.

Обе эти артели в декадник завершения хлебозаготовок также идут впереди других колхозов сельсовета по сдаче зерна государству.

Учащиеся помогают колхозу

Большую помощь в уборке урожая оказывают колхозу «Красный восход», Крутовского сельсовета, учащиеся Марьинской школы. Они под руководством учителей Е. Шубиной собрали больше 10 мешков колосов. Срезали, распахали и связали табак с площади двух гектаров. Началась уборка картофеля и здесь учащиеся оказались в первых рядах. Они с утра и до поздней ночи работают в поле.

Особенно прилежно работают Зина Горбунова, Надя Соколова, Аля Фомичева, Римма Полякова, Шура Акимов, Витя Крылов и другие. Всего на уборке картофеля работают 35 учащихся.

К. Дубов.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся на районную «Доску почета» заносятся колхозы, досрочно выполнившие годовые планы хлебозаготовок

- 22. Колхоз «2-й съезд колхозников ударников», Больше-Всегодического сельсовета, (председатель колхоза тов. Климов Иван Андреевич).
- 23. Колхоз «Активист», Больше-Высоковского сельсовета, (председатель колхоза тов. Волков Роман Гаврилович, секретарь парторганизации тов. Андреев Николай Ильич).
- 24. Колхоз «Пробуждение», Новосельского сельсовета, (председатель колхоза тов. Смирнов Иван Иванович).
- 25. Колхоз «Сила Октября», Дмитревского сельсовета, (председатель колхоза тов. Харитонов Павел Антонович).
- 26. Колхоз «Вторая пятилетка», Крутовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Николаев Александр Васильевич).

СТАХАНОВЦЫ

В этом месяце ватерщицы Клавдия Колукова и Антонина Желобанова закончили годовое задание.

Клавдия Колукова — кадровая ватерщица. В текстильной промышленности работает тридцать лет. На глазах рабочих фабрики год от года крепло ее мастерство. Но особенно высокой производительности труда Колукова достигла в прошлом году и еще более в нынешнем. Встав на обслуживание восьми стоек, она ежедневно выпускает 160 килограммов пряжи, из которой можно сшить 5,225 метров ткани. Этой тканью можно одеть в платье 820 человек.

Антонина Желобанова — молодая ватерщица, но также показывает замечательные образцы работ. Обслуживая семь стоек, Желобанова ежедневно вырабатывает 95 килограммов пряжи. Обе ватерщицы хорошо освоили свои профессии. Клавдия Колукова, подробно изучив ватерную машину, уже без помощи мастера легко устраняет возникающие неполадки в оборудовании. Поэтому да ее машинах почти не бывает «гудящих» веретен. Это позволило ей поднять часовую выработку на машинах, вместо 600 килограммов на тысячу веретен по плану, до 680.

Как она добилась таких успехов? Прежде всего, за счет правильной организации труда и умения делать анализ трудового дня. Твердо уяснив себе хорошее и неполадки в работе сегодня, Колукова уже ясно представляет, как будет идти смена завтра. Придя на работу, она приступает к приемке машин от сменщицы одновременно, проверяя, есть ли ровница в рамках и на полках, просматривает ставки, чтобы убедиться, насколько правильно они разогнаны. В течение рабочего дня Колукова придерживается более трудного, но зато и бо-

лее целесообразного двухстороннего маршрута. Она идет между двумя сторонами, обслуживая одновременно 420 веретен. Она быстрее других выполняет все рабочие приемы. Основная операция ватерщицы — ликвидация обрыва нити. Колукова устраняет ее за 2,62 секунды. На смену катушки затрачивает 3,4 секунды и на чистку нижнего чистителя — 3,7 секунды. За счет быстрого выполнения таких операций она экономит до двух часов в смену. А это значит она имеет возможность больше времени уделить уходу за машинами, содержать в постоянной чистоте вытяжной аппарат.

Антонина Желобанова отстает от Колуковой, но все же идет впереди всех остальных ватерщиц фабрики. Она на устранение обрыва нити затрачивает 4,4 секунды, на смену ровницы — 5,6, на чистку нижнего чистителя — 6 секунд. Желобанова молодая, но растущая ватерщица. Своим пытливым умом она постоянно ищет новое в труде, а старший товарищ — Клавдия Колукова охотно помогает ей понять секреты мастерства ватерщицы.

Обе стахановки взяли обязательства до конца нынешнего года дать сверхплановую продукцию: Клавдия Колукова — 13,5 тонны пряжи и Антонина Желобанова — 8 тонн. Эти обязательства они значительно перевыполнят, если руководители цеха и фабрики помогут им и другим ватерщицам освоить метод ухода за оборудованием работниц Куровского комбината.

И. Леонтьев, начальник планового отдела фабрики имени Абеляма.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26-го сентября в 6 часов вечера в парткабинете ГК ВКП(б) для руководителей кружков и внештатных консультантов состоится очередной семинар на тему: «Товарищ Сталин вдохновитель и организатор важнейших побед в годы гражданской войны». Лектор секретарь ГК ВКП(б) тов. Лисин.

Комсомольцы на уборке урожая и хлебозаготовках

Большевистская партия предоставила комсомольским организациям право широкой инициативы в деятельности колхозов и оказании им необходимой помощи в улучшении работы, в организации социалистического соревнования.

Многие комсомольские организации района полностью используют это право, и на деле являются проводниками партийных директив, по-большевистски возглавляют молодежь в борьбе за быструю уборку урожая и выполнение плана хлебопоставок. Перед началом уборочных работ в колхозах были проведены комсомольско-молодежные собрания с вопросом: «Об участии комсомольцев в уборке урожая и хлебопоставках». На этих собраниях были утверждены мотолиты, транспортные бригады и контрольные посты.

На живые работало 13 комсомольско-молодежных бригад. Лучшей из них являлась бригада Валентина Нестерова из колхоза «Искра Ленина», Санниковского сельсовета. Молодые косцы комсомольцы Евгений Болычин, Станислав Никитин, Валентин Рабцов и Виктор Трунцев во главе со своим бригадиром, работая на жнейках, ежедневно «скашивали» по два с половиной — три гектара. На вязке снопов девушки Сима и Липа Егуповы, Соня Потапова и Липа Кузнецова перевыполнили норму на 300—400 снопов каждая. В результате колхоз уборку урожая закончил на два дня раньше срока. В артели «Красное знамя», Респинского сельсовета, комсомолки Клавдия Шувалова, Соня Молодцова и секретарь комсомольской организации Галия Петухова давали на живые по две нормы. В колхозе «Искра Ленина», Санниковского сельсовета, комсомольцами была организована круглосуточная молотьба. Молодые колхозники намолачивали за смену по восемь — девять тонн, а в сутки по 14—16 тонн. Полнобная поставка дела помогла колхозу уже с 1-го августа приступить к сдаче зерна государству и на 1-е сентября полностью выполнить план. Сдачу зерна государству комсомольцы этого колхоза производили круглосуточно. На погрузке зерна в ночное время работала исключительно одна молодежь.

На скирдовании и вывозке зерна государству работало 27 комсомольско-молодежных транспортных бригад. Победительницей социалистического соревнования вышла бригада Федора Крунова из колхоза имени Чкалова Б. Всегодичского сельсовета. Члены этой бригады на прикрепленных за ними ямахках вывезли на заготовительные пункты почти семь тонн зерна, из плана 11 тонн 762 килограмма. В результате колхоз уже на 25 августа полностью рассчитался с государством. Кроме того, этой бригадой были убраны снопы с 35 гектаров. За выдающиеся успехи на уборке урожая и хлебопоставках Областной комитет комсомола наградил комсомольско-молодежную бригаду Федора

Крунова почетной грамотой Обкома ВЛКСМ.

В нашем районе создано 20 комсомольско-молодежных звеньев высокой урожайности. Хороших результатов добилось звено по выращиванию овощей в колхозе имени Буденного, Малышевского сельсовета, которым руководит звеньевой комсомолец Михаил Ваганов. С 0,15 гектара оно получило 4480 килограммов огурцов и более четырех тонн помидоров с 0,20 гектара. Членам этого звена вчетверо доплатили за выработку 791 килограмм огурцов и 393 килограмма помидоров. Звено Зои Прошиной из колхоза имени Кирова с площади 0,10 гектара получило почти три тонны моркови. В счет доплатительной оплаты каждый член этого звена получил по 40—50 килограммов моркови.

О добросовестной и честной работе комсомольцев и молодежи можно судить по итогам социалистического соревнования. Например, за август в колхозе «Искра Ленина», Санниковского сельсовета, 23 молодых колхозника выработали 1156 трудодней. Комсомольцы Вера Ковалева выработала 82 трудодня, Анатолий Гришин — 60 трудодней и Потапов — 57.

Немалую помощь колхозам в уборке урожая оказали комсомольцы и пионеры школ района. Им выработано на различных работах около шести тысяч с половиной трудодней. Особенно хорошо работали учащиеся Малышевской школы, выработавшие 1800 трудодней. Ученики 7-го класса Санниковской семилетней школы только за август выработали по 32 — 40 трудодней. Среди них Егупов, Слава Гришин, Лидя Кузнецова. Воспитанники Малышевского детского дома собрали больше 120 килограммов колосьев.

Во время уборки урожая комсомольцы были организаторами массово-политической работы. Ежедневно во всех трех молодежных бригадах и звеньях колхоза «Искра Ленина» на доске показателей отмечалось выполнение плана за день каждой бригадой и звеном. Регулярно вышучивались боевые листки и сленгазеты, проводились четки газет. Агитаторы Анатолий Гришин, Леонид Нестеров и Александр Гришин провели беседы: «О февральском Плануме ЦК ВКП(б)», «О задачах колхозников в дни уборки» и т. д.

Большим авторитетом среди колхозников Круновского и Великовского сельсоветов пользуются молодые агитаторы Валя Мельникова, Шубина, Валентина и князев. Валя Мельникова в обеденные перерывы для колхозников устраивает читку биографий наших вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Так работают комсомольцы на уборке урожая и хлебопоставках, выполняя свое обязательство, данное в письме к товарищу Сталину.

Е. Безрукова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Больше внимания противопожарным мероприятиям

Произведенным профилактическим обследованием противопожарного состояния ткацких фабрик «Коммунар» и «Достижение» установлен ряд грубейших нарушений требований противопожарной безопасности.

Неоднократные предписания органов государственного пожарного надзора о приведении всей электроосветительной сети в должный порядок не выполнены. В результате электросеть создала угрозу возникновения пожаров, могущих принести тяжелые последствия фабрикам. На случай выхода из строя основной электроосветительной установки аварийного освещения нет.

Хранилища легковоспламеняющихся жидкостей близко расположены к постройкам, безнадзорны и не имеют первичных средств пожаротушения. Территории цехов отделов и фабрик захлапаны. Несмотря на наличие авторемонтных мастерских, ремонт автомашин производится во дворе фабрик.

Имеющаяся пожарно-военноизбранная сторожевая охрана не обеспечивает выполнение возложенной на нее задачи по общей и противопожарной охране в силу слабой боевой готовности и отсутствия надлежащей дисциплины.

Начальник ПВО фабрики «Коммунар» Сосин совсем безучастен в пожарном надзоре клуб фабрики. Ни его подчиненные, ни он сам противопожарных обследований не вели. В результате 8-го сентября клуб сгорел. Государству причинен большой убыток и работники фабрики и население ближних деревень остались без культурного очага.

Все эти факты сигнализируют о том, что руководители данных предприятий, партийные и профсоюзные организации в должной мере не занимаются вопросом противопожарной безопасности.

А. Крестьянников,
инспектор пожарной охраны.

О беспорядках на лесозаводе

Давно известно, что работа карточка-наряд, выдаваемая рабочему, служит ему и денежным документом, и определенным нормам, за какое время он должен выполнить ту или иную работу. Но такого порядка на лесозаводе (завод имени Киркиж), где начальником Пономарев, не существует. Рабочие карточки не выдаются на руки рабочим. Да и вообще имеются ли они? Рабочий не знает, какая норма дается на работу, сколько он заработал за день. Поэтому о какой-либо производительности труда говорить не приходится.

Я работаю на лесозаводе второй год, но расчетной книжки ни разу не видел. Есть ли они или нет, трудно добиться. Работникам лесного отдела полагается также спецдежда. Ее не выдают.

Плохо обо всем этом заботятся хозяйственные и профсоюзные руководители нашего завода.

Р. Рыбкин.

Кто сильнее? «Динамо» даслет ничью

Обе команды вышли на поле с твердым намерением победить. Команда мастеров спортивного общества завода имени Киркиж удачно провела розыгрыш достоинства страны по футболу мастеров второй группы и вышла в пятерку лучших, заняв 4-е место.

Команда «Динамо» хорошо играла во встречах на футбольных полях с командами области и вышла в финал. На счету команды боевые победы с многими сильными футбольными командами. Ковровчане с нетерпением ожидали этой встречи. Две сильнейшие команды области встречались на футбольном поле Владимира. Итог 1:0 в пользу Коврова еще не давал права сказать какая же команда сильнее.

Потому-то каждая команда хотела только победить.

Первый тайм прошел в быстром темпе, предложенном гостями. Сразу же выделялись сильные игроки. Быстрая «защита», знаменитый во Владимире Колобов, держит под угрозой ворота мастеров. Как всегда хорошо играющий В. Денисов вместе с Угловым и Кузнецовым, часто создает опасные для гостей моменты у ворот «Динамо».

Первая половина игры, закончившаяся со счетом 1:0, была весьма яростной.

После перерыва игра стала интересней. Кузнецов красивым ударом увеличивает счет. 2:0. Гости напрягают все силы, чтобы сдержать счет. Колобов никак не икрявает. Прорыв. Мяч в сетке ворот мастеров. Снова гости в прорыве. Счет 2:2. Напряжение растет. Грубость гостей. Судья назначает одиннадцатиметровый штрафной удар. Амеин пущенным ударом забивает гол. Гости рванулись в атаку. Колобов красивейшим ударом посылает мяч. Гол! Счет 3:3.

Обе команды хотят победить! Атакует гости! Мастер атакует!

ливают ворота «Динамо»! Безрезультатно.

Свисток судьи тов. Самойлова, прошедшего матч на высоком уровне, возмещает о конце игры.

Встреча показала, что область имеет еще одну способную команду. Динамовцы со временем будут серьезными соперниками команды мастеров завода имени Киркиж.

Вс. Ковров.



„Кубок СССР“ по футболу. Фото Л. Доренского.

Прессклише ТАСС

Первая встреча с динамовцами

Первая игра между футбольными командами «Динамо» — Владимир и завода имени Киркиж состоялась в городе Владимире 21 сентября. С первых минут последовал нажим динамовцев, атаковавших крайними нападающими, но ряд неточных ударов не дает результата. Вскоре полузащитники Коврова Самойлов и Денисов овладевают серединой поля и инициатива переходит к ковровчанам, которую они сохраняют до конца тайма. Нападающие, снабженные достаточным количеством мячей, исходящих главным образом от Самойлова, — игроки большого диапазона действия, начинают перемещаться, вводя часто в заблуждение защиту противника. В результате хорошо разыгранной комбинации Анатолий Кузнецов, переместившись на правый край, остается незамеченным защитником противника — забивает гол. Так во счетом 1:0 в пользу Коврова закончился первый тайм.

Вторая половина игры шла со значительным преимуществом

ковровцев в тактике. Их комбинации, основанные на частом перемещении нападающих, ставят часто ворота противника в опасное положение. Но неточные удары по воротам не позволяют ковровчанам увеличить счет.

Нападающие Владимира играют сумбурно без точного учета произвольных действий, их передачи часто не имеют адреса. Выделяется лишь правый полусредний Колобов техничный, безусловно способный игрок. Последние десять минут игры сопровождаются яростным нажимом динамовцев. В один из моментов за игру рубит в ворота Коврова наземный одиннадцатиметровый штрафной удар. Многочисленные крики, собравшиеся на матч зрители дышат. Удар! Но Анатолий Кузнецов парирует гол. Так во счетом 1:0 в пользу Коврова закончился матч.

Б. Цирк,
тренер команды мастеров.

Отст. редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

КОВРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 2 (на базе Экскаваторного завода) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся по специальности: котельники, электросварщики, формовщики, подручные слесари, слесари. Принимаются юноши, в возрасте 16—18 лет, независимо от образования. Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся обеспечиваются трамвайным бесплатным питанием, двумя комплектами обмундирования, общежитием, возмездной стипендией в размере от 300 до 2000 рублей. Желающие поступать должны подать заявление с приложением паспорта или свидетельства о рождении и справки о снятии с профилактического наблюдения. Адрес школы: г. Ковров, ул. Большая 9-го января, дом 18.

№ 207—02.

ЗАВОДУ имени ВОРОШИЛОВА ТРЕБУЮТся слесари, токари, кузнецы, молотобойцы, фрезеровщики, формовщики по земле, фрезеровщики по горшкам, подсобные рабочие, модельщики, техник-химик.

(на заводные и горячие обработки), плотники. Об условиях договориться в конторе завода по адресу: Старо-Деревянский сельсовет, деревня Глебово.

№ 206—01.